
■ ilм *

стануть в Торонто перед капіталістичним судом за робітничі права
UKRAINIAN LABOR NEWS

Wi
tv»**. Lsmnm. жmu nr»—M

fcibeeription per rear $4 00

0©#(001)1Telephone : 51 465 kk
та

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
ream an робочого аюуг — •■тажА тре реле вж тимеаь: 

у ВІВТОРОК, четвер І суботу.
Ьехле РпбНіїеіо. Фірне рспе Нмивмче Тоеірестео.

• Мвштобє Ртпши. алмгііпржгії І аруажрш гістетк» » Уараіаеааш Ро 
імееііе Домі, на puai ауаама Причіп I Meatресор, y Blminery, Mae.

opnopoeaee

$4.00Передплата на рік

VАдреса:
м. голжськииUKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. PHtehard Are.'iad HeOragor 8t., WleaipH.
МАЛКОЛМ БРУС МАТВІЙ ПОПОВИЧ ІВАН БОИЧУКТИМ БАК Т. КАСИКТОМ ЮЕН СЕМ КАР Т. А. ГШ1

Canada. ЩО ВИ ЗРОБИЛИ, ЩОБ ПОСИЛИТИ КАМПАНІЮ ЗА ЗБІРКОЮ ПІДПИСІВ ШД ЗАКОНОПРОЄНТОМ КРОЛ В ОБОРОНІ 
РОБІТНИЧИХ ПРАВ І ПРОТИ ДЕПОРТАЦІЇ РОБІТНИКІВ ЧУЖИНЕЦЬКОГО УРОДЖЕННЯ?Редакціє за оголошемиа не відповідає.

Канадська Робітнича Обо
ронна Ліга зараз провадить 
кампанію за зібранням двіст.* 
тисяч підписів під законопро
ектом робітничих прав і проти 
депортації. Лістн давно вже ро
зіслані до всіх місцевостей різ
ним робітничим і фермерським 
організаціям.

Треба цю кампанію за зби
ранням підписів поширити іі 
зміцнити. Треба її не затяга
ти, бо на початку листопада 
законопроект має бути предло- 
жений в Оттаві урядові.

Чи ви вже підписали цей за
конопроект? Чи вже багато 
зібрали на лісту підписів? Що 
ви взагалі до цього часу зро
били?

мінація проти робітників. По
руч з поліційним терором ком
панія організує “свою юнію”, 
вербуючи до неї своїх підлиз
ників. Вона не жалує грошей 
на їхнє організування, щоб в 
цей спосіб розбити солідар
ність між робітниками. /

Демонстрації далі не впиня
ються й вони ще зростатимуть 
в міру зростання безробіття й 
боротьби безробітних. Вихва
лювані буржуазією й її уряда
ми реліфи залишаються далі 
балачками. А навіть, коли б 
буржуазія дала все те, що во
на крізь пальці обіцяє, то й де
сятій частині безробітних не 
вистане тих роботів. Все роз- 
кричане, наприклад, у Вінніпе
гу будівництво, не затруднить 
навіть того числа робітників, 
що його кілька тижнів тому сі- 
піарська компанія викинула з 
роботи
бітних як були, так і залиша
ються без роботи. З приходом 
зими їхнє числб те значно зро
сте, а уряд Бенета поскорочу
вав навіть ті роботи, то місто 
га провінціональний уряд ухва
лили.

У свому наступові на робіт
ничу кднеу й на незаможне 
фермерство уряд капіталістів 
постановив нанести рішаючого 
удару революційному прово-

тів економічної кризи, коли во
на звалює увесь тягар кризи 
на робітництво й незаможне 
фармерство, а трудящі маси 
проти це то боряться, тоді бур
жуазія хоче відрубати головч 
цій боротьбі, — роздавивши її 
провід.

На початку листопада ста
нуть в Торонто перед капіталі- яка 
стичним судом 9 провідників 
комуністичної партії 
перед судом ціла компартій.
Уславлена 98 секція криміналь
ного закону пішла вже в рух, 
що була ухвалена в часі вінні- 
пегського генерального страй
ку в 1919 році, така секція за
кону, що після неї можуть вка- 
рати обвинувачених провідни
ків компартії 20-літньою тюр
мою.

Заборонивши комуністичну 
партію, капіталістична кляса 
на це му не спиниться. Нона1 нього запротестувати.

Економічна криза далі по
глиблюється, безробіття зро
стає, Бенет на “ласку божу" не 
чекає, але насилає на робітни
ків поліцію, яка стріляє тих, 
що стали до боротьби за пра
ва на життя, розбиває голови 
тим, які домагаються праці або 
хліба, арештує, засуджує де
портує кожного, хто посміє 
сказати буржуазії й її владі, 
що він бореться й буде боро
тися проти насильства й ви
зиску.

ЗО вересня у Форт Вил'ям 
пяна поліція напала на робіт
ничу протестаційну демонстра
цію, побила не тільки її уча
сників, але й людей, які зовсім 
в демонстрації не брали участи. 
Поліція вривалася в подвіря до 
людей й била їх клобами на 
їхнйя власнім подвірю перед 
хатою без найменшої причини.

Напавши на Укр. Роб. Дім > 
Форт Вил'ям, пяна поліція 
тяжко побила т. Дрануту, зло
мила йому великого пальця, 
вчинила вандалізм в Середині 
Укр. Роб. Дому.

Трох арештованих вкарано 
по 50 доларів кари, шо деякі 
І них не були навіть на демон 
страції. Деякі тяжко побиті

іцо навіть не брали участи в 
демонстрації 
воката, то він відмовився взя
ти їхню справу, заявивши, що 
боїться, щоб поліція не увір
валася до него й не побила 
його.

зміцнюватиме свій терор, вона 
буде поширювати його на ін
ші революційні організації. Бо 
виголоджувані капіталістичною 
системою та буджетом Бенета 
трудящі маси не мовчатимуть. 
Ні засуди, ні поліційний терор, 
ні депортації, ні застрашування 
не спинять клясової боротьби.

поглиблюється разом з 
поглиблюванням Тгк^тномічноі

МІСЯЦЬ ЛИСТОПАД ПЕРЕД НАМИ
Хоч зараз довкола нас на черзі стільки важливих подій, 

що вимагають від нас пильної уваги, активної участи й матері
алі ної підтримки, то ані на хвилину не повинні ми викидати з 
іншої памяти місяця листопада, шо оце за два тижні засту
кає до наших дверей.

Місяць листопад і українська робітничо-фармерська пре
са — не для нас, українських робітників і фермерів в Канаді, 
таке ткне н рідне сполучення, як для міжнароднього пролета
ріату (н нас в тому в числі) Жовтень І соціалістична революція 
в колишній царській Росії.

Жовтень дав міжнародмьому пролетаріатові Союз Радян
ських Соціалістичних Республік, запалив смолоскип, що не 
тільки вивів 160 мільйонів людности з царсько-поміщицької 
неволі, але шо освічує шлях соціальної революції для проле
таріату й бідного селянства цілого світу та шлях соціального 
та національного визволення поневоленим кольоиіяльним і пів 
кодьоніндьнии народам.

Листопад дав українським робітникам і незаможнім фер
мерам в Канаді їхню міцну пресу. Не робить різниці, шо ані 
одна з наших газет та журналів не почала виходити в листо
паді. Листопад проте був і на майбутнє залишиться тим міся
цем, який зміцнив і поширював нашу пресу, 
звязані всі великі кампанії на допомогу нашій пресі.

Чи то купували ми до нашої друкарні один І другий лайно- 
тайп, щоб побільшити нашу пресу — ЦЕ КУПНО БУЛО ЗНИ
ЗАНЕ З ЛИСТОПАДОВОЮ КАМПАНІЄЮ. Купували ми нову 
друкарську машину — КУПНО БУЛО ЗВЯЗАНЕ З ЛИСТОПА
ДОВОЮ КАМПАНІЄЮ. Найтяші часи, що нераз вже були ко
ло нашої преси — їх перемагала та визволяла з їх кігтів нашу 
пресу листопадова кампанія.

Ось І зараз таке саме положення коло нашої преси — ро
зуміється, якщо ви помножите його ше на теперішню еконо
мічну кризу. Бо коли минулими роками перед листопадом, пі
сля літніх мкяців, було коло нашої преси тяжке матеріальне 
положення, то кожна наша організація, кожний наш читач по
винні уявити собі це положення коло нашої преси нині.

Літо 1930 року було дуже тяжке для нашої преси — 
тяжке, що ми примушені були розпочати кампанію допомоги 
серед літа. Сегорічнє літо було коло нашої преси значно 
ше І... ми не мали спромоги розпочати кампанію допомоги 
серед літа, бо нього літа різніх фінансових кампаній було стіль
ки. шо ми не мали вже де впхати пресової — а це тимбільше 
не можна було цього зробити, що всі ті кампанії були необ
хідні, бо вони були звязані з класовою боротьбою робітниц
тва цієї країни. Занехавши своє власне тяжке положення, на
ша преса віддалася цим кампаніям — рятуванню арештованих, 
обороні комуністичної партії, обороні робітників чужинецько
го уродження перед депортаціями, допомозі страйкам, “Воркс- 
рові” І ін.

А зараз, товариші й товаришки, перед нами стоїть листо
пад. І зараз ми говоримо до вас про вашу пресу. Яке її ма
теріальне положення? Ми скажемо вам про него одним речей 
цям: ЩЕ НІКОЛИ ВІД ЧАСУ ІСНУВАННЯ НАШОЇ ПРЕСИ НЕ 
БУЛО КОЛО НЕЇ ТАК ТЯЖКО, ЯК Є ЗАРАЗ.

тільки листопад, ваша підготовка до 
пресової листопадової кампанії, ваша активна бойова участь 
в ній, ваша щиро-пролетарська допомога може врятувати ва
шу пресу.

МОБІЛІЗУЙТЕ ж на листопад всі організаційні 
сили для кампанн несення допомоги українській
РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКТИ ПРЕСІ!

стане кризи
Та робітництво й незаможне 

фармерство не повинні мовча
ти. коли їхніх провідників і їх
ню «партію судять, не повинні 
мовчки дивитися, як по цілій 
країні пакують робітників » 
тюрми, а оце вже почали й роз
стрілювати, не повинні мовчки 
терпіти, коли робітників чужії- Дайте на це відповідь удар- 
нецького уродження депорту- ноні кампанією за збіркою пІд
еться до фашистських країн писів під “Законопроектом ро- 
а всі повинні дружно проти бітничих прач і проти депорта

ції"!а ті 20 тисяч безри-

3 цим місяцем

Відкритий лист до майнерів
саскечеванських вугільних піль

«

Героїчна ціломісячна бороть- крито заявити свою позицію на ти бойових робітників на 
ба естевансько - бінфейтських масовому мітінгу страйкерів 7 чсквеймені*.
майнерів є в небезпеці цілкови- жовтня, але одного з них поді
тої поражки. Страйксрі верну- цін арештувала, а другий мусів 
ли до праці 8 жовтня без нічо- втікати, щоби уникнути арені 
то певнішого, як обіцянки не- тування. Страйковий комітет 
реговорювати з власниками ні- не послухав поради представ-1 3. Будуйте юнію, розбийте

іщків МВЮК, тому вина ча- всякі спроби відокремити май- 
ролівської комісії, яка обіцяє стішмо спадає іі на него за но- мерів від ВЮЛ й приготовлий- 
закінчити інвестиґацію 18 жов- ражку страйку. ! геся до страйку на 20 жовтня,
тня. Щоб виграти на часі, вла- якщо домагання майнерів не‘СТАНОВИЩЕ ВОРКЕРС
смики зрооили кілька тимчасо- ЮНИТІ ;і|ґ Є ТАКЕ' ®УДУТЬ ПРИНЯТІ'
вих уступок (визнання майнсо-
ськях шахтових комітетів, ви- 1. (драйвері не повинні були 
знання права на чеквеймена і вертати до праці, але перегово- 
т. ін.), але майнері вернули до рюави до заключення дистрік- 
праці після старих невиноси- тової угоди, u(о задовольни-
мих умовим, зокрема із старою ла б домагання майнерів і була 5. Домагайтеся повної ком-

пензації для жінок і родин за
мордованих. та поранених 

і страйкерів.

2. Всі домагання майнерів по
винні бути включені в дистрік- 
тову угоду 19 жовтня.

ходили до ад-
дові трудящих мас комуні- 
дичній партії, арештувавши її 
провідників. Усіх їх обвинува-
гено за приналежність до “не- сля закінчення інвестигації ко- 
іаконної організації"таке хоч

30 вересня арештування від ця організація існує вже вповні 
будися по цілій країні. Судяті ієгально коло 10 літ. прова- 
робітників у всіх містах: Вен тить свою роботу явно, видає 
кувері, Вікторії, Келгарі, Вінні- ,вої газети, бере участь в до- 
пегу, Монтреалі. Багато робіт- мініяльних та міських виборах, 
ників, в тому числі й майнові- мала через чотири роки в мі- 
ші арештовані в Естевані, очі- ськін раді у Вінніпегу свого 
кують суду. В Бінфейті далі алдермена. Зараз, коли буржу- 
гіровадиться терор та дискри-1 азія не може вирватися з кіг-

тя-

I 4. Домагайтеся негайного 
відкликання поліції й міліції та 

І звільнення всіх арештованих 
і робітників!

платнею, що до якогось часу підписана.
має залишитися по старому. „ .,, . 2. Шахтові комітети повинніЦе ж ясно, шо власники зроби- ,
ли цей маневр, щоб дістати на- ”ули невтом,ю °°іротис” ” д0; _ ,
зад робітників до праці, розби-і ма,ання ^раикерів замісць то- Воркерс Юннті Ліг прирікає

• ' го, як деякі з них провалили повну підтримку боротьбі сас-ти їх юнію, а потім цілковито * r J \ .
^ _ .... ....... ..... тайні переговори з агентами кечеванських майнерів. Поло-
2. Резолюцію*протест проти розстрілу поліцією естеван- розторощити домагання май- Л . , ообітни- ження є споияюче для вигоан-

ських страйкерів, домагаючись відтягнення збройних сил із мерів Нема навіть гарантії, що домагань майнерів якщо
страйкового району. власники дотримають отих ' вони постаедять ВПЄрТу бо.

3. Резолюцію-протест проти поліційного терору в Канаді тимчасових уступків, що/їх ви- з. Деякі шахтові комітети ві> . и ’
та проти депортації робітників чужинецького уродження. бороли майнері. явили свокі зраду страйкерів, р ’ у"

4. Протест проти польсько-фашистського терору на оку- Власники здобули цю тимча- заохочуючи робітників верну- Оберніть тимчасову поражку
пованих шляхтою землях, як і в самій Польщі. сов\ перемогу над майнерамн. ти до праці своїх майні.» негай- в перемогу для робітників і по-

s. Резолюцію, в якій ухвілив пЗртійну лінію клясової бо- вжйваючи всіх засобів теро но ще в середу, перед тим, як кажіть, що героїчна ціломісяч-
: ризму та зрадництва, шо є в їх страйкері самі ще не голосува- на боротьба, в якій трох робіт- 
розпорядимости. Закликана мі ли на цим питанням. ників віддали своє життя й 6а-

I тато тяжко потерпіли, не була 
даремна!

Саскечеманська Майнерська 
Дистріктова Рада ВЮЛ.

це шлях клясово-революцінний. З'їзд ухвалив таборотьби 
кі резолюції:

1. Резолюцію-протест проти атаків уряду на Комуністичну 
! іартію Канади, домагаючись звільнення арештованих її про-
НІДНИКІВ.

Цим сказано все.

ротьби в Канаді.
6. Привітання Радянському Союзові в 14-літню річницю 

існування.
7. Привітання естеванським майнерам.
8. Привітання політичним вязням в Канаді й капіталістнч-

ська й провіншональна поліція, 
як також королівська кінна по
ліція була вжита для арешту
вання провідників страйку та 
для залякування робітників.
Агент власників, заступник мі
ністра праці, фейкер з АФП Ma- Отже вище наведене показує БІЙКА ВЯЗНІВ ІЗ ПОЛІЦІЮ 
лой також приїхав, щоб пере- ясно, як майнерів було зраджс- У БЕРЕСТЕЙСЬКОМУ СУДІ.
конати майнерів вернути до но й страйк програно. В окружнім суді в Бересті
праці до закінчення штучноі ін- м ..
вестигацн що її переводить МаИ“срі.на далі не повинні над Бугом наприкінці розправи 
королівська комісія, й щоб /Ч™ °бдМ'И™ себе солодкими проти 29 обвинувачених у при- 
розбити віру в юнію. Видно та- К°М" д'> Комуністичної

Між іншим з їзд застановився над питанням організаційної кож було, ши агенти власників виині п 0^0мТи СВОІСИ1и 10 вартії Зах. Білоруси після від-
iifïaui між фармерами. яка до цего часу майже нічим не прояь- працювали в середині страйко- Шновлення 3 ИН(>ИВНМ читання присуду (8 обв. діста-
лялася. Цю справу з'їзд ширше обговорив та виніс відповідні вого комітету її були знаряд завзяттям „ жовт^„ й розби.|ло „о 7 літ тюрми, 6 по 5 літ, 4

. .. _ дям віасників- 141 им іа? ’ 1 }тн маневрування власників та ро 4 роки, 11 увільнили) один
Від братніх організацій з їзд вітали представники Політ- бітники вертали до роббти 11зпаіни||ткя ІІіа,товііх • с мг

бюра КПК, ЦВК Т>'РФДІМ. ГКР ТОДОВИРНАЗУ і ін. і з’їзд зрадили героїчну боротьбх 'Зт^ію ^Т і^юГ^т Га ° °бв' викликнув ,еть І3 °“у- 
постановив. що Ру ські Робітничі Клюби повинні тісно співпра-; майнерів І пантами східних земель!” На

Треба також зазначити, що 
ьких Робітничих Клюбів офіціальні представники екзе- 

кутнвн Майн Воркерс Юніон
оф Кенада противилися ріиіен- мітетіж. Вибрати бойових ро- цією. Щойно як прийшла по- 
ню закінчити страйк на мітініу бітників, які щиро боролися б; лінійна підмога, відвели засу- 
шахтових комітетів й мали від- за домагання майнерів. Вибра- джених до тюрми.

ДРУГИЙ З'ЇЗД РУСЬКИХ РОБІТНИ
ЧИХ КЛЮБІВ

L 400 страйкерів тіль- 
ість з них допущено

4.
кн ме
було до голосовання над пи
танням, й то після злагодже
ної власниками лістн.

них країнах взагалі.
Руські Робітничі Клюби в Канаді начисляють тепер коло 

1,000 членів. Робота у них не всюди стоїть ще на належній 
висоті, бо не було ані сил, ні спромоги її ще як слід наладнати. 
Однак, судячи після звітів делегатів з місць, між робітниками е 
добре бажання й охота працювати й боротися, головно тепер, 
в часі економічної кризи й наступу капіталу. Відчувається ве
ликий брак досвідчених кадрів, які, як це висловив з'їзд, мрж- 
иа виробити тільки активною участю в класовій боротьбі ро
бітництва Канади.

В днях від 3 до 7 жовтня відбувався у Вінніпегу другим 
з їзд Руських Робітничих Клюбів в Канаді в присутності 21-го 
делегата з рішаючим голосом і 9-ох делегатів братніх органі
зацій з дорадчим голосом. Делегати були з різних далеких 
місцевостей Канади та репрезентували 20 відділів цієї робітни
чої організації.

Руські Робітничі Клюби в Канаді 
шо створилася на класовій плятформі в самий розгар класових 
Çoie робітництва й незаможнього фермерства. До цього часу 
існувала вона без відповідного центрального керівничого тілс, 
торгуючись довкола газети "Канадський Гудок", а на цьому 
другому з'їзді створила вже свій ЦК, який даватиме керівниц
тво роботі всіх клюбів. обєднуватиме їх, консолідуватиме їхні 
і мли до боротьби за робітничі інтереси.

З’їзд обговорив статут організації, намітив широкий п.іян 
організаційної та політично-освітньої праці й взагалі пройшов 
під бойовими революційними гаслами.

З’їзд визнав над своєю організацією тільки одироке керів
не керівництво комуністичної партії, одинокий шлях

це молода організація.

пропозиції.

гання повинні бути цей оклик решта вязнів кину- 
1. Вишвернути хисткі, зрад- лася на'поліцію. Почалася на

ничі елементи з шахтових ко-‘ салі бійка між внзними й пелі

това ти з цими організаціями.
Сподіємося, що другий з'їзд 

та його ухвали послужать спревжньоД підвалиною для зміцнен
ня й поширення цієї організації й до вуягнення через неї нових- 
тисяч робітників у фронт класової боротьби робітництва й не- 
заможнього фермерства під проводом комуністичної партії.ішцтво

<
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